

NOVA PRAVA

icejska knjižnica
- Stroga -

Uredništvo in uprava v Ljubljani, Gradišče 7, levo. — Telefon št. 77. — Naročnina 2 dln. na mesec. — Posamezna številka stane 50 para. — Inzerati po dogovoru. — Rokopisov ne vračamo. — Poština plačana v gotovini.

Za državo, proti režimu!

Naši politični nasprotniki imajo navado, da vsak napad na vlado predstavljajo kot nekak napad na državo. Z druge strani pa je zopet res, da množice skoro nič ne ločijo vlade od države. Če je vlada kaj zakrivila, se jezijo na državo, torej na Jugoslavijo.

Zato je potrebno, da povemo stališče, ki ga zavzemamo Narodni socijalisti v tem vprašanju. Spominjamo se, kako smo pod Avstrijo želeli osvoboditve, kako smo hrepeneli po Jugoslaviji. Koliko naših ljudi je vsled tega trpelo največja preganjanja! Po prevratu so naši ljudje, posebno pri železnicah in drugi državni upravi vršili veliko delo v interesu države. Zapostavljajoč svoje koristi so z veliko vnemo delali na konsolidaciji naše države in jo branili pred temnimi protidržavnimi elementi, ki so nam bili nevoščivi, ker smo se osvobodili. Delali so za državo in nič manj kakor takrat, so danes vneti za državo. Pač pa se je tekoma časa, posebno pa v zadnjem času pojavil velik odpor proti vladi, proti sedanjemu režimu, ker je ta režim ustvaril naravnost žalostne razmere. Vlada se je namreč polastila manjšine jugoslovanskega naroda in sicer na jako rafiniran način. Ta manjšina izkorišča narod v svojo korist in nima prav nobenega smisla za potrebe ljudstva. Režim je torej protiljudski, velekapitalističen in absolutističen. Če se borimo proti takemu režimu, se ne borimo proti državi, ampak za državo, kateri grozi ravno od strani tega režima velika nevarnost. Časi so minuli, ko se je lahko reklo, kakor n. pr. francoski kralj Ludvik: »Država sem jaz!« Če tudi sedanja vlada stoji na tem stališču, da je namreč ona država, potem se niti malo ne pomišljamo odkrito povedati, da smo proti taki državi, ki bi bila posebej v sedanjem režimu.

Naši politični nasprotniki to tudi prav dobro vedo, da smo Narodni socijalisti najbolj državotvoren element, toda oni iz strankarskih razlogov, ker vedo, da je še veliko neumnih ljudi, vsepovsod kažejo na nas, kadar se borimo proti slabim gospodarjem v naši državi, kakor da bi bili proti državi. Pa tudi to edino orožje jim bomo kmalu iztrgali iz krempljev, ker ljudstvo polagoma vendar prihaja k pa-

Kako je umrl avstrijski prestolonaslednik Rudolf. Resnica o njegovi smrti.

(Nadaljevanje.)

Kontreadmiral Ludvig vitez Höhl, ki je bil ob izmeni stoletja krilni adjutant cesarja Franca Jožefa in čegar ime slovi tudi kot raziskovalni potnik, mi je povedal o smrti Rudolfa sledeče, kar se more trditi s popolno gotovostjo, ker je vse to slišal od oseb, katerih izjave jamčijo za popolno verodostojnost ter so nad vsak sum resnične. Eden od malega števila tistih, ki so bili priče smrti Rudolfa — grof Hoyos — je pisal res takoj po smrti, to je po 30. januarju 1889 svojim sorodnikom na Ogrsko in v pismu natančno povedal, kako je umrl Rudolf. Opisal je vse podrobnosti in navedel vse okolnosti. V tem pismu je stalo črno na belom, da je ležal prestolonaslednik Rudolf dne 30. januarja 1889 z razbito lobanjo pred logarjevo hišo v Mayerlingu. Ravnotako je opisal svoječasno celo zadevo logarjev pomočnik in ravnotako je bil o zadevi poučen tudi grof Ludvig Apponyi, kakor je to sam po-

meti, da bo znalo ločiti sedanje slabe gospodarje od države.

Nekaj primerov: Če v društvu odbor slabo gospodarji, je na slabem gospodarstvu kriv odbor, ne člani društva. Zato morajo člani društva na občnem zboru tak odbor izmenjati z boljšim. Nadalje, če je gospodar kakega posestva kvartač in pijanec in vse zapravi, niso temu krivi posli, ki pridno delajo. Isto je v državi. Na slabem gospodarstvu niso krivo slabi ministri, zato jih je treba izmenjati. Pri volitvah ima ljudstvo priliko pomesti s tistimi strankami, iz katerih so izšli sedanji ministri. Boj proti slabim ministrom, boj proti vladi ali režimu je dovoljen boj, je potreben in državi naravnost koristen.

Tak boj vodimo tudi mi narodni socijalisti. Vedno to naglašamo, za državo in proti sedanjemu režimu.

Največjo napako pa delajo vsi tisti, ki vsled slabih razmer delajo odgovorno državo. Tisti, ki kažejo, da bi bilo bolje v drugi državi, veliko greše in niso naši prijatelji. Kajti nikdar si ne smemo želeli drugam. Radi nezadovoljstva, ki sedaj vlada, ne smemo se odreči svobodi, ki smo jo dosegli s tem, da smo dobili svojo narodno državo. Naši potomci bi nas proklinjali, ako bi se v tem velikem času pokazali tako majhne, da bi zapravili narodno svobodo radi napak, ki jih je delala ta ali ona vlada. Niti v društvu ni lepo, če kdo iz društva izstopi pa pristopi drugam, ker mu kaj ni bilo všeč, ker s tem kaže, da nima prepričanja. Tem slabše in največje obsodbe vredno pa je, če bi kdo ravnal tako kot državljani. Nemci in Italijani bi si lepo meli roke in bi se nam v obraz smejali, ako bi zopet šli pod njihovo knuto.

Zato izjavljamo: naš pristaš nihče ne more biti, ki ni brezpogojno vnet za državo, za edinstveno državo Jugoslavijo. Kar tu ni v redu, bomo v mejah te države, ki jo ljubimo nad vse, popravili, zato se moramo pač boriti proti nedostatkom, boriti proti slabemu režimu in s tem za državo, za veliko, srečno in pravično Jugoslavijo.

Boj režimu, ljubezen državi!

Sedanji krivični velekapitalistični in veleagrarni, absolutistični režim mora pasti, država bo ostala in mora ostati, ker smo vneti zanjo in ker moramo edino v njenem okviru uresničiti naš narodno-socijalistični program.

Dol z režimom! Živela Jugoslavija!

vedal. To pismo pa pojasnjuje tudi vse zveze, ki dosedaj niso bile popolnoma jasne.

Prestolonaslednik Rudolf je začel nekaj časa pred tem dogodkom intimno razmerje z logarico, ki je bila nenavadno lepa žena. Logar, ki je bil na svojo lepo ženo silno ljubosumen, ni hotel pod nobenim pogojem, da bi se to razmerje za katero je vedel, nadaljevalo. V usodopolni noči je našel logar prestolonaslednika Rudolfa v svoji hiši in je ž njim takoj obračunal. Bedno je izgubil pri tem prestolonaslednik Rudolf svoje življenje. Njegovo truplo so vrgli pred logarjevo hišo, kjer so ga potem zjutraj našli. Bilo je nekaj priči, ki so to videnje in prisostvovalce prevozu trupla izpred logarjeve hiše v lovski grad. Že omenjeni logarski pomočnik, Gmeinerjev tovariš iz mladostnih let, je bil v istini ena taka priča. Da povem vse, moram tudi omeniti to, da je brzojavil en ali dva dni po svojem pismu grof Hoyos svojim ogrskim sorodnikom ter jih rotil, da naj o vsebini njegovega pisma nikomur ne omenijo ničesar, ter da naj pismo čisto gotovo uničijo.

(Dalje prih.)

Jos. F. Faletič, Cleveland, Ohio (Amerika).

Boljševiška sfinga.

V sledečem prinašamo izvajanja našega rojaka, ki živi že 22 let v Ameriki. Članek je vrlo zanimiv že radi tega, ker nam pove, kako mislijo o največjem socialnem gibanju, ki se vrši danes v Rusiji, praktični Amerikanci. Socijalizem je na pohodu. Radi tega nam mora biti le v korist, če izvemo, kaj mislijo o njem, veliki narodi, bodisi da se z njimi strinjamo ali ne. (Prip. ured.)

Če človek lista po raznih romanskih in anglo-saških ilustriranih revijah in podobnih listih, često naleti na karikature, ki predstavljajo neko kosmato »zver«, podobno človeku iz davne dobe, ali pa gorili. Po mnenju teh »zapadnih« »kulturonoscev«, predstavljajo »kosmatinci«, ruske boljševike in boljševizem sploh.

Da bi pa kdo ne mislil, da delajo s tem krivico sovjetski Rusiji, navajajo z debelimi številkami, koliko milijonov »kulturnih« Rusov, so pomorile in požrle (?) boljševiške »zveri«, oziroma Ljenu in Trockij.

Svobodo ne prisije sama, pravi Aškerc. Zgodovina nam dokazuje, da ima vsaka revolucija svoje Robespierrie, Danton, Marate in druge... Le naravno je, da jih je imela tudi ruska. Ljudje, ki niso poznali milosti s svojimi žrtvami, nimajo nobene pravice, zahtevati iste od svojih žrtev... Knuta, nagajka in sibirske ječe, so bili zločini, ki so vpili do neba in zahtevali maščevanje.

Eden največjih Amerikancev prejšnjega stoletja, Abraham Lincoln je nekoč rekel: »Nekaj časa je mogoče varati vse ljudi, gotovi del — ves čas, ali vseh ljudi — vse čase, ni mogoče varati.« Te resnične besede, velikega Amerikana, so se vresničile tudi kar se tiče Rusije!

Kljub temu, da se gotovi del amerikanskega, velekapitalističnega časopisja trudi v potu svojega obraza dokazati, da voditelji ruskega boljševizma niso nič drugega, kakor navadni morilci in nasprotniki vsake demokracije, je ogromna večina amerikanskega naroda prepričana, da ruski boljševizem ni nič drugega, kakor poizkus izboljšati sedanji krivični položaj svetovnega proletarijata.

Edino zlo, ki ga prinaša ruski boljševizem je, da se je pričela na našem planetu nova gigantska borba dveh svetovnih naziranj. Borba med vzhodom in zapadom, med novo slovansko

kulturo in zapadnim kapitalizmom. Kdo bo zmagal, Moskva ali Pariz?

Da bodo naši Jugoslanci, bolje informirani, kako danes sodijo Amerikanci, o voditeljih ruskega boljševizma, jim hočem navesti članek, katerega je nedolgo tega priobčil eden največjih ameriških listov »The Pittsburgh Press«, pod naslovom: »Russia still helps the Lenine« (Rusija še nadalje podpira Ljenina), ki se glasi v prevodu sledeče:

Kot okreten politični akrobat, je dosegel Lloyd George, premier-minister Velike Britanije, svetovno reputacijo. In ako je oportunistem razvit v osebnosti državnika do najvišje stopnje, je Lloyd George sigurno tak državnik.

Mi Amerikanci čujemo in čitamo o angleškem diplomatu, medtem ko nam ni skoraj nič znanega o človeku, ki stoji zadržnih pet let na čelu Rusije. Kljub temu dvomimo, če ima angleški državnik (Lloyd George) samo desetinno diplomatične zmožnosti, ki je lastna Ljenu, a da niti ne govorimo o njegovi hrabrosti in smelosti.

Ljeninovi problemi so, pa jih glejmo od katerekoli strani, stokrat težji od problemov katerekoli sedaj živčvečega poglavarja kake druge države na svetu.

Anglija je danes nekoliko manj prosperitetna, kakor Združene države. Njeno prebivalstvo je skoraj ene narodnosti, s precej stalno politično prakso in predsodki, zedinjeno v vseh glavnih državnih vprašanjih. Sicer se državljani Anglije razlikujejo v instituciji, društvenem in industrialnem življenju, ali politično so tako solidni, kakor skalovje Gibraltarja.

Voditi državne posle v državi, kakor je Anglija, je prava otročja igrača v primeri s pozicijo, ki jo zavzema skozi prešlih pet let Nikolaj U. Ljenin. Rusija je tako ogromna in prostrana, tako politično neizkušena, tako industrialno zaostala, tako razorana po raznih bolešnih in pomanjkanjih ter sploh vsakojakih drugih zlov, ki so prišla v deželo po raznih stezah prl stoletnem vladanju carizma. Temu je treba pridejati še neizmerno stradanje in disorganizacijo ruske armade v poslednjem letu svetovne vojne.

Vzdržati okvir ruske narodne zgradbe nezlomljen skozi v kaos, ki ga je podedoval ruski boljševizem od carizma, je delo preko vsake, izvzemsji najvišje — genijalnosti...

To sposobnost si sigurno prilastuje Nikolaj U. Ljenin. Ako bi ga bile podpirale tuje vlade, posebno bivši zavezniki Rusije in Združene države, še tedaj bi se od njega zahtevalo neizmer-

Slab finančni minister.

V nekem madridskem parku se igrajo male deklice, hčerke bogatih starišev. V krogu se sučejo okoli tovarišice, ki stoji v sredi, ter pojo pesmico s katero pozivljajo otroka sredi kroga, da naj si s krilcem zakrije obrazek.

Ne daleč od teh bogato oblečenih otrok stoji jako revna mala deklica, sicer lepo umita in počesana, toda v zelo slabi obleki. Oprijela se je bližnjega drevesa ter gleda izza debla, kako se otroci igrajo. Kadar se smejejo ti, se smeje tudi ona, se skriva za drevo, ko jo pogledujejo lepo oblečene deklice, ki jih veseli, da jih kdo občuduje.

Ena izmed malih, bila je hčerka finančnega ministra, povabi revico, da se tudi ona udeleži vesele igre. Obotavlja se jim pridruži z zavestjo, da ne spada med nje. Toda kmalu preide plašljivost, igra se in uživa nedolžno veselje bolj kot katerikoli od bogatih otrok. — Sedaj pride vrsta nanjo, da se postavi v sredo kroga. Tovarišice se vrte okoli nje in pojo:

Dvigni, dvigni Mimica,

Dvigni krilce svoje,

Zakrij, zakrij si Mimica

Zakrij si z njim obrazek!

Ze so se iztegnile male ročice, da bi zagrabile rob obnošenega krilca — toda vhipu se otrok zdrzne, roke omahnejo, zbegano pogleda okoli sebe, zbeži iz kolobarja ter se s krčevitim ihtenjem vrže na travo. — Ubožica ni mogla vzdigniti krilca, da bi si z njim zakrila obrazek, ker ni imela hlačk.

Istega dne zvečer ministrov hčerka ni hotela jesti, bila je silno žalostna. Ugibali so, kaj bi ji bilo, vprašali so za svet zdravnika, ki pa je ugotovil, da je otrok zdrav. Vzrok njene potrptosti je bil ta, da je prvič v življenju resno premišljevala in prišla do bridkega spoznanja. Kajti, ko je voščila svojemu očetu lahko noč, mu je rekla boječ: »Očka ti nisi dober minister.« »Kaj govoriš dete?« »Pravim, da nisi dober minister. Slišala sem, da gospodariš z vsem denarjem, kar ga je na Španskem, — danes dopoldne pa sem videla revno, revno malo deklico, ki ni imela hlačk.«

tem ima še kak tak jutroviski pustolovec tako drzno čelo, da si upa urednika vprašati, kdo je pisal ta članek. — Tudi na to mu damo odgovor: Kuži! in zopet kuži! — Drugič pa pridemo z batino!

Skrb »Slov. Naroda«. »Slov. Narod« ima zelo veliko skrb, zakaj se ni na shodu NSS dne 8. t. m. v Mestnem domu v Ljubljani od strani poslancev Deržiča in Brandnerja pobijalo našega centralizma in zagovarjalo zakonodajne avtonomije. To jim dela take preglavice in si ne najdejo izhoda. Študirajo in tuhtajo, kaka nova taktika teh preklicanih narodnih socialistov je zopet to. Mi smo usmiljeni in pomagamo gospodom okrog »Slov. Naroda« iz zadrege. Povemo jim, da na celi stvari ni nič hudega in nič zahrbtnega. — Ker so pričeli liberalci sami podirati ta prokleti centralizem in kričati na vse grlo po avtonomiji, zato smo mi malo odnehali, da se malo odpočijemo, potem pa bomo zopet pričeli — **vsi skupaj** ter se vsi skupaj oprijeli klerikalcev in korakali v tesno strnjeni vrsti proti centralizmu. To demokratom ne bo težko, ker so takih kompromisov s klerikalci že itak navajeni, nas pa bodo tega demokrati priučili. Prosimo jih samo, ne preveč ljubosumnosti na nas pri celi stvari. Mi smo poštena, nedolžna stvarca in gospodov demokratov pri klerikalni suknji prav gotovo nočemo prikrajšati. — To bo fletno, kaj ne. To bo koncentracija naprednih sil.

Za paradne uniforme, ki jih bo nosilo častništvo o priliki kraljeve poroke, se vlada dovolila dva milijona Din kredita.

Neslovani, ki stanujejo že od leta 1910 na ozemlju naše države, morajo do 25. junija t. l. vložiti prošnje s potrebnimi dokumenti, da postanejo naši državljani.

V stavko je stopilo še onih 200 delavcev, ki so do sedaj delali v Westonovi tovarni v Celju. Sedaj delajo samo strojniki pri proizvodnji električnega toka, ki ga potrebuje prebivalstvo za razsvetljavo podjetja in za obratovanje. — **Tovariši,** podpirajte stavkujoče, da jim bo mogoče priti do svojih pravic.

V Kočevju je skočil v Rinžo in utonil vrtnar I. Berk, doma od Rogaške Slatine.

V Laškem je povozil vlak neznanega človeka. Mož je moral biti takoj mrtev, ker je imel popolnoma zdrobljeno lobanjo. Kako se je pripetila nesreča in kdo je ponesrečenec, se še ni moglo dognati.

V trboveljskem rudniku je podsulo dva delavca, Vrtenarja in Kuharja, ki jih ni bilo mogoče rešiti.

»Strašna draginja na Dunaju.« Pod tem naslovom priobčujajo listi, da so zrasle cene raznih živil do neverjetne višine. Toda primerjajmo te cene z našimi, pa bomo videli, kje so živila dosegla neverjetne cene. Če vzamemo za podlago našo krono, ki je vredna okroglo 30 avstrijskih, potem stane v Avstriji po naši valuti na primer: 1 kg krompirja 2 kroni, pri nas 6 kron; 1 kg moke 10 kron, pri nas 26 kron; 1 kg sladkorja 12 kron, pri nas 64 kron; 1 kilogram masti 34 kron, pri nas 124 kron; 1 kg mila 20 kron, pri nas 52 kron; 1 kg govedine 12 kron, pri nas 50 kron; 1 liter olja 20 kron, pri nas 96 kron. — Sedaj pa naj odloči vsak sam, kje se bolj strada, v »beraški« Avstriji ali v »bogati« Jugoslaviji! Kaj je temu vzrok? Izborna gospodarska politika naše demokratsko-radikalno-velekapitalistične vlade.

Ustrelil se je v Pragerskem upravitelj preloške bolnice (Medjimurje) Josip Zgorelec. Kaj ga je pognalo v smrt, ni znano.

Iz ljubljanskega občinskega sveta.

Ljubljanski občinski svet je imel v torek 9. t. m. svojo javno sejo. Seji je predsedoval župan dr. Perič, ki se je uvodoma spomnil umrlega obč. svet. g. Dežmana. Bivši župan Peter Grasselli se je obč. svetu zahvalil za izrečeno mu priznanje. Čestital je imenom obč. sveta obč. svet. dr. Trillerju, ki je slavil svojo 60. letnico. Zahvaljuje se Trb. prem. družbi, ki je dala v ubožne namene stotisoč kron. Inž. Turnšek se opravičuje, da ni imel namena pri zadnji seji žaliti župana. Župan vzame to na znanje. — **Poročilo personalno-pravnega odseka.** Poročevalec obč. svet. Tavčar (NSS). Sprejme se predlagano besedilo ustanovnega pisma Josip Lenčetove obrtniške ustanove. Za zastopnike obč. sveta pri nabornih komisijah se izvolijo obč. svet. Malgaj, Komac, Turk in Pirc. — **Finančne zadeve.** Poročal je obč. svet. Kocmur (JSDS). Globe za mestni ubožni zaklad v višini 800 kron se bodo plodonosno naložile. Kupi se od g. Krapeža glasbeni paviljon za Zvezdo, ki bo stal 310.000 kron. Za nujne poprave Mestnega doma se dovoli znesek 500.000 kron. — Odobrila se je ponudba inž. Lenarčiča za dobavo materiala za tlakovanje cest. Dovolil se je v ta namen znesek 25 milijonov kron. — Odklonila sta se prošnji družbe »Domus« za odkup 30 mestnih parcel in prošnja odbora za zvezo dolenskih železnic z reško proggo za prispevek. Nezgodni zavarovalnici in bolniški blagajni se proda za zgradbo lastne palače nekaj mestnega sveta po 200 kron za kvadratni meter. — **Stavbne zadeve.** Do-

voli se ureditev Miklošičeve ceste in Ceste na južno železnico. Sklene se podaljšati Aškerčevu cesti v svrhu zveze z Cojzovo in Bleiweisovo cesti. Za napravo hodnika v Ravniharjevi ulici se dovoli znesek 90.000 kron. Odkloni se priziv Jadranske banke proti magistratovemu odloku o prezidavi bančnega poslojja v Šelenburgovi ulici. Prizivu Alojzije Burger glede njene barake v Spodnji Šiški se je na priporočilo obč. svet. Malgaja (NSS) ugodilo. Istotako se je ugodilo prizivu M. Orehka glede neke zasilne kuhinje. — **Zadeve vodovoda, elektrarne in plinarne.** Za navadno domačo potrebo se določajo v porabo naslednje množine vode: za stanovanje do 2000 kron letne stanarine po 300 litrov na dan, od 2000 do 4000 kron po 450 litrov na dan in nad 4000 K po 600 litrov na dan. Električni železnici se dovoli zvišati vozni tarif od 2 K 60 v na 3 krome po listku pod pogojem, da se zvišajo prejemki uslužbencem od aprila naprej. Obč. svet. Rupnik (NSS) priporoča, naj bi obč. svet uplival na družbo, da izplača te poviške najkasneje s 1. junijem. — **Polijsko zdravstvene zadeve.** Odobrilo se je poročilo odseka o raznih sanitarnih odredbah posebno z ozirrom na promet z živili. Sklene se, takoj postaviti higijensko javno stranišče na živilskem trgu. — **Interpelacija obč. svet. NSS.** Obč. svet. Malgaj interpelira župana glede odprave kupa prsti, ki leži in ovira promet na Sv. Petra nasipu pred hišo g. Kregarja. Po raznih drugih interpelacijah zaključil župan ob 7. uri sejo.

Iz stranke.

Krajevna organizacija NSS za poljanski okraj priredi dne 13. t. m. ob 8. uri zvečer sestanek somišljenikov v gostilni pri »BELEM KONJČKU«, Ambrožev trg.

Tovariši, udeležite se tega sestanka polnoštevno. ODBOR.

Našim krajevnim organizacijam ponovno polagamo na srce, da skrbje, da bodo vsi bloki milijonskega sklada par čimprej razpečani. Vsak tovariš naj stori svojo sveto dolžnost in vzame tak listek ter odrine stranki malenkost 50 par. Krajevne organizacije naj nabrane zneske takoj nakažejo centralni blagajni. Tudi moramo kraj. org. priporočati razprodajo naših znakov. Izleti in razne druge prireditve se prično in dolžnost vseh naših članov je, da si preskrbe strankin znak, ki naj ga vedno in povsod nosijo. Tudi denar za prodane znake odpošljite takoj centralni blagajni. Strankinega davka tudi še niso vsi člani plačali in zato naj kraj. org. tudi za to poskrbe, da bo vsak član čimprej izpolnil svojo dolžnost. Člani pa naj se tudi sami za-

vedajo dolžnosti do stranke in naj ta mali prispevek takoj vplačajo. **Tovariši!** Bodite tudi v tem oziru natančni in vršite svojo dolžnost v polnem obsegu. **Vsako plačaj svoj davek, kupi si znak in prispevaj za milijonski sklad par!**

Tajništvo NSS sporoča vsem članom, da ima novi, ljubljanski volilni imenik, ki leži vsem članom in somišljenikom na razpolago. Vsak delavnik popoldne od 3. do 6. ure se lahko pridejo prepričati, ali so v imeniku ali ne ter dobe na zahtevo tudi vsa potrebna pojasnila.

Tovarišem in somišljenikom v Mostah. Od 1. do 14. t. m. leži na ogled v občinski pisarni v Mostah nov volilni imenik. Prepričajte se vsi, če ste voljeni ali ne.

Sestanek zaupnikov NSS v Sp. Dravogradu. V nedeljo popoldne se je vršil v prostorih restavracije g. Bernarda, v Sp. Dravogradu sestanek zaupnikov narodno-socialistične stranke, kateremu so prisostvovali tudi nekateri zaupniki iz Slovenjgradca. **Poslanec tov. Brandner** je pri tej priložnosti razvil program narodno-socialistične stranke, katera mora gledati, da posebno ob naših obmejnih krajih organizira naše delavstvo na narodni podlagi, ker zahteva gospodarski interes našega delavstva, da se bori proti navalu nemškega delavstva, katero še vedno zapostavlja naše delavce. Pojasnil je tudi razna notranja politična vprašanja in izrekel željo, da bi se naša organizacija v Sp. Dravogradu čimprej izvedla in konsolidirala. Opozoril je tudi na narodno-socialistični tabor, ki se bo v kratkem vršil v Celju, na katerem bodo govorili tudi naši bratje iz Češke in na katerega so vabljeni tudi Dravogradčani. Prisotni zaupniki so se z velikim navdušenjem izrekli za to, da se v Sp. Dravogradu čimprej ustanovi krajevna organizacija narodno-socialistične stranke, katera edina odgovarja njihovim interesom, ker je narodna in obenem socialistična, torej protikapitalistična.

Izdaja konzorcij »Nove Pravde«. Tiska »Zvezna tiskarna« v Ljubljani. Glavni in odgovorni urednik: Vladimir Kravos, uradnik, Ljubljana.

IVANA ZORKO, LJUBLJANA

Sv. Jakoba nabrežje 23

kupuje in prodaja vsakovrstno starino

A. RASSIG, Ljubljana, Židovska ulica.

Zaloga uniformskih potrebščin, kožuhovine in razne krzne. Krznarnica in izdelovanje čepic. Nakup kož od divjačine. Kožuhovins, obleka, preproge itd. se sprejemajo čez poletje v shrambo.

Zaloga čevljev DRAGOTIN ROGLIČ, Koroška cesta 19, MARIBOR
lastnega izdelka komisijaska zaloga pri Betki Lešnik, Gosposka ulica 14.

Delniška glavica: K 20.000.000.—	Slovenska eskomptna banka	Rezervni zakladi: K 6.500.000.—
PODRUŽNICE:	LJUBLJANA, Šelenburgova ulica šte. 1.	Telefoni št. 146, 458
Novo mesto, Rakek, Slovenjgradec	Izvršuje vse bančne posle najtočneje in najkulantneje.	Brzjavke:ESKOMPTNA

Jadranska banka Beograd

Delniška glavica: Din 30.000.000.—
Rezerva: . . . Din 15.000.000.—
Naslov za brzjavke: JADRANSKA.

Podružnice:

Celje, Cavtat, Dubrovnik, Ercegovi, Jelsa, Korčula, Kotor, Kranj, LJUBLJANA, Maribor, Metković, Sarajevo, Split, Šibenik, Zagreb.

Delniška glavica: Din 30.000.000.—
Rezerva . . . Din 15.000.000.—
Naslov za brzjavke: JADRANSKA.

Afilirani zavod: FRANK SAXSER STATE BANK, 82 Cortland Street, New-York City.